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Spørgsmål 

Vil ministeren i forlængelse af FSR’s analyse ”Økonomisk kriminalitet 2009-2019: En 

undersøgelse af udviklingen i økonomisk kriminalitet over en 10-årig periode” offentlig-
gjort den 29. marts 2021 tage initiativ til en analyse af en samlet vurdering af de sam-

fundsmæssige omkostninger ved den økonomiske kriminalitet? Der henvises desuden til 

artiklen ”Revisorer advarer om voldsom stigning i anmeldelser om økonomisk kriminali-
tet” bragt i Information den 30. marts 2021. 

 

Svar 

Indledningsvis vil jeg gerne sige, at det er en afgørende prioritet for mig som skattemini-

ster, at vi løbende ser på, om myndighederne har de rette værktøjer og ressourcer til at 

følge med udviklingen i den økonomiske kriminalitet. 

 

Vi har allerede i dag en del viden om indsatsen og udviklingen på området. Jeg kan ek-

sempelvis henvise til opgørelser over driftsudgifter og kontrolprovenuer for en række 

kontrolprojekter i Skattestyrelsen, herunder projekter relateret til indsatsen mod skatte-

økonomisk kriminalitet. Skattestyrelsens kontrolprojekter viser ikke udviklingen i den 

økonomiske kriminalitet generelt, men viser resultater af Skattestyrelsens indsats på områ-

det over tid.  

 

I spørgsmålet henvises der til ”en samlet vurdering af de samfundsmæssige omkostnin-

ger” ved økonomisk kriminalitet. Jeg mener, at det er vigtigt at vi forstår det udfordrings-

billede, som møder myndighederne på området, for at kunne målrette initiativer til at 

styrke indsatsen mod økonomisk kriminalitet. Jeg forstår samtidig hensigten med en 

større analyse af de samfundsmæssige omkostninger ved økonomisk kriminalitet. Der er 

imidlertid en række metodiske grunde til, at en sådan analyse vil være meget vanskelig at 

gennemføre, herunder at foretage metodiske afgrænsninger samt forudsætninger, der kan 

danne grundlag for en meningsfuld analyse. Der er så vidt vides ikke udsigt til, at dette 

grundlag kan etableres pålideligt.   

 

Afslutningsvist vil jeg dog understrege, at økonomisk kriminalitet er et emne, som opta-

ger regeringen meget. Da den økonomiske kriminalitet går på tværs af myndigheder, vil 

jeg sammen med justitsministeren og erhvervsministeren se på, hvordan vi kan styrke ind-

satsen mod økonomisk kriminalitet. Jeg glæder mig til også at drøfte dette emne med Fol-

ketingets partier.  
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